

湖南“操场埋尸”案取得突破性进展

遗骸系邓世平 原校长被查



据央视新闻消息，记者从湖南省公安厅获悉：经公安机关全力开展侦查，社会关注的新晃一中“操场埋尸案”取得突破性进展。

6月23日，怀化市公安局刑事科学技术研究所经DNA检验鉴定，确认新晃一中操场挖出的尸骸为2003年失踪人员邓世平。新晃县纪委监委已对新晃一中原校长黄炳松立案审查和监察调查，相关多名犯罪嫌疑人已被抓获。

2003年1月25日上午9时许，新晃一中职工邓世平的妻子谭某到公安机关报案，称其丈夫邓世平于1月22日上午失踪。接报案后，市公安机关迅速组织力量开展工作，未发现邓世平下落，也未发现其遇害的相关证据。全国扫黑除恶专项斗争开展以来，经新晃公安局摸排涉黑涉恶线索，于今年4月查获该县晃州镇杜少平等涉黑涉恶犯罪团伙涉嫌故意伤害、非法拘禁、聚众斗殴等犯罪行为。

在强大的政策法律攻势下，经公安机关审讯深挖，杜少平及其团伙成员罗某某、高某某供认其杀害邓世平及埋尸的犯罪事实。

目前，在公安厅组织指挥和怀化市委统一领导下，怀化市委政法委、市公安局已由主要领导带队，并抽调精干力量加强专案组，加大审讯力度，加快案件侦办，全面收集固定证据，并对杜少平及犯罪团伙背后的“关系网”和“保护伞”进行深挖。

相关链接

“操场埋尸”案三大焦点

死者是谁？

6月20日零时许，一具遗骸从湖南新晃侗族自治县一中操场挖出。多方信息指出，这一遗骸极有可能是新晃一中16年前“失踪”的教职工邓世平，而且邓可能系新晃一中时任校长黄炳松的外甥——操场工程承包方负责人杜少平所害。

23日下午，湖南省公安厅有关负责人向记者确认，经DNA鉴定，新晃一中操场挖出的遗骸，确系“失踪”16年的邓世平。

记者在新晃县城随机访问了多位市民，不少人对于当年邓世平“失踪”一事都有耳闻。部分受访者表示，他们当时就猜测邓世平并非“失踪”，而是被人杀害，且杀人者就是杜少平。

新晃侗族自治县公安局介绍，扫黑除恶专项斗争开展以来，当地查获杜少平等涉黑犯罪团伙。在深挖审讯杜少平涉黑犯罪团伙罪行时，调查重点之一就是2003年邓世平失踪案，

杜少平等人承认了杀人埋尸的犯罪事实。

根据杜少平等犯罪嫌疑人的供述及现场指认，6月18日上午9时，当地警方对新晃一中操场开始挖掘，经过近两天工作，从现场提取到人体骨骼以及衣服和可疑残留物。6月20日，该遗骸被送往怀化市公安局进行DNA检验鉴定。警方还提取了邓世平母亲、弟弟、妻子和儿女的血液标本，与遗骸物样本进行DNA比对。

死者因何遇害？

邓世平的女儿告诉记者，邓世平2003年1月22日失踪前系新晃一中教职工，中共党员，1950年出生，在校主要负责基建工程质量管理监督工作。

邓世平的女儿认为，其父是因捍卫学校工程质量，遭到黑恶势力暗算。她说，学校操场的工程质量由邓世平签字把关，针对“已出现的工程质量问题”，邓世平坚持原则，曾与杜少平闹过矛盾。

“父亲说，如果工程质量不合格，不会在验收单上签字。他在验收一段用石头砌好的墙时，发现质量不

合格，拒不签字。”邓世平的女儿介绍，当时，邓世平还找来杜少平的舅舅、当时担任新晃一中校长的黄炳松一起查看。

邓世平家人称，怀化市教育局当时还接到一封匿名信，反映新晃一中操场修建中的经济问题，这封信转到了新晃侗族自治县教育局。杜少平怀疑这封信是邓世平所写，所以对邓世平更加嫉恨。“正是因为与杜少平的矛盾，导致邓世平被害。”

邓世平“失踪”后，2003年1月25日，邓世平妻子谭某到县公安局报

案。其家人表示，报案后，新晃侗族自治县、怀化市公安机关都先后介入调查，但在他们看来，都是“不了了之”。

湖南省公安厅有关负责人介绍，接到报案后，市县两级公安机关多次现场勘查、走访调查，并组织了现场模拟实验，未能获取有价值线索。当时，也围绕杜少平等相关人员进行了重点调查，但未能发现邓世平下落，也未发现其遇害的相关证据。

因该案仍在侦办中，警方未向记者透露杜少平的作案动机、手法等问题。

16年疑案背后有无“保护伞”？

这起长达16年的疑案为何一直未能突破，引发外界质疑。邓世平家人怀疑，杜少平和黄炳松社会关系复杂，且有多名亲属和朋友在当地多个党政部门任职，可能存在的“关系网”甚至“保护伞”。

据介绍，怀化市委政法委、市委政法委、市公安局已由主要负责人带队，抽调精干力量成立专案组，加快案件办理，对杜少平背后的力量进行深挖。警方侦查发现，杜少平等人近年来还涉嫌故意伤害、非法拘禁、聚众斗殴等犯罪行为。

怀化市委政法委有关负责人告诉记者，连日来，纪委监委专案组已经调阅了大量公安笔录、卷宗、档案等资料，与数十名有关人员进行了谈话，寻找指向邓世平被害案存在“保护伞”的证据。

“考虑到卷宗也不一定真实、全面体现当时的情况，我们还要开展更多调查，搜集和核实更多证据。”这名负责人说。

关于新晃一中操场工程质量及有关问题，怀化市、新晃侗族自治县纪委监委正会同住建、审计等部门进行

调查。

经初步调查发现，新晃一中操场工程确实存在招投标不规范、预算超标等问题。“新晃一中原校长黄炳松已经从外地返回新晃，他目前否认对杜少平杀害邓世平一事知情，但承认在操场建设招投标不规范、预算超标问题上负有责任。”一名参与调查的负责人说。

怀化市委一位负责人表示，对历史遗留大案要案，务必采取有力有效手段深挖彻查。不管涉及谁，都要一查到底。

案情回顾

2003年1月22日 新晃一中教师邓世平和往常一样到学校工作。之后失踪。

2003年1月23日 邓世平家人到学校及亲朋好友处寻找未果。

2003年1月25日上午9时许 邓世平的妻子谭某到公安机关报案，警方介入。

2003年1月至2019年4月 这16年间，邓世平儿子邓蓝冰及其家人一直在寻找邓世平，均未找到。邓世平家人怀疑，邓世平的失踪与举报学校操场质量和账款问题有关。

2019年4月17日 新晃县公安局对外通告，经过缜密侦查，成功打掉杜少平犯罪团伙，抓获杜少平等7名犯罪嫌疑人。并收集检举揭发杜少平团伙违法犯罪线索。

2019年6月20日 新晃公安局发布消息称，在杜少平涉黑涉恶团伙案件侦查过程中，杜少平交代其于2003年1月将邓某杀害，埋尸于新晃某中学操场内。消息发布的当日凌晨，警方在新晃一中操场内挖出一具尸骸，并送上级公安机关作司法鉴定，以确认死者身份。

2019年6月23日 湖南怀化市公安局刑事科学技术研究所经DNA检验鉴定，确认新晃一中操场挖出的尸骸为2003年失踪人员邓世平。相关多名犯罪嫌疑人被抓获。同时，新晃县纪委监委已对新晃一中原校长黄炳松立案审查和监察调查。

追访

嫌犯开过休闲中心 还曾投资过面馆



杜少平

据媒体报道，杜少平系新晃县“名人”，发迹早，涉足休闲娱乐、客运等各个行业。

记者查询发现，杜少平在2011年与他人合作成立“新晃县夜郎谷休闲中心”，注册资本0.002万元人民币，经营范围为歌舞娱乐服务、预包装食品、散装食品，状态为存续。在2005年成立、现已注销的另有一家名为“新晃县夜郎谷休闲广场”，注册地址同在“解放路”，当时的法定代表人中还没有杜少平的名字。

天眼查信息显示，杜少平名下还有一家“新晃县刘姐粉馆”，显示注册资本为0万元人民币，经营范围为“小吃服务，自制饮品制售”。但据杜少平前员工透露，这家面馆只做了一年，杜少平就转给了别人。

6月21日下午，记者实地走访发现，“夜郎谷休闲中心”门外交叉处贴有一对白色封条，门上还有一张新晃县工业品贸易中心办公室贴的“催款通知”。

通知上说，“杜少平，请您于4月30日前向我公司缴纳2019年度全年的房屋租金，逾期，将解除与您签订的《门面租赁合同》，收回租赁房屋，并追究您的违约责任。”

另据媒体报道，曾在新晃县工作过的新晃籍官员介绍称，杜少平是个“恶”人，招募了一群“小弟”，只要能挣钱，高利贷、涉黄都敢搞。

晚综